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A Tisza folyóval folyamatosan foglalkozni kell 
LAKOSSÁGI FÓRUM MARTFŰN

A Széchenyi 2020 program részeként, a 
Környezeti és Energiahatékonysági Operatív 
Program (KEHOP) keretében a Közép-Tisza 
völgyben megújult a Tisza-tó védelmi rend-
szere és megvalósult a „Martfű Tisza bal parti 
töltés áthelyezése” beruházás is.

töltéskorona megfelelő szintre, és most már 
ott is sokkal nagyobb a biztonság.

A közvetlenül térségünket érintő legfon-
tosabb projektelemek: töltésáthelyezés mint-
egy 730 méteren, a stabilizált út építése a töl-
tésháthelyezés megközelítéséhez 9 km-en 
Martfűtől, az áthelyező vagy ártézi csatorna 
ideiglenes szivattyúállásának kialakítása, va-
lamint a védelmi szakasz Szandaszőlősön 
található védelmi központjának teljeskörű fel-
újítása – tájékoztatott a vízügyi szakember.

– Az érintett folyószakaszon veszélyes 
közelségben, mintegy 10-20 méterre megkö-
zelítette a Tisza az árvízvédelmi töltést, a-
mely közvetlen árvízvédelmi és állékonysá-
gi problémát okozhat, ezért itt töltésáthelye-
zés történt, anyaglelőhely kialakítással.

A töltéssel párhuzamosan fut a Cibakhá-
za - Martfűi Főcsatorna, amely a Cibakházi 
holtág vízellátó vonala is, úgy kellett a töltés-
áthelyezést végezni, hogy a holtág vízellátá-
sa folyamatos legyen.

A töltésáthelyezéssel érintett szakasz és 
védelmi elemek megközelítéséhez szükség 
volt egy stabilizált út kiépítésére, mely egy-
ben a védelmi biztonság növelését is szolgál-
ja. Ezen munkák már szinte teljes egészében 
elkészültek, egészen finomszemcsés záró-
réteg került a töltésvonal tetejére, amit 
agyagpadkával láttak el a vízoldalon a védel-
mi szempontok miatt – mondta el Harsányi 
Gábor.

A töltéskoronán három méter szélesség-
ben kiépített stabilizált útburkolat Martfű bel-
területétől a Cibakházi közigazgatási terü-

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság és 
négy területi vízügyi igazgatóság konzorciu-
mában, az Európai Regionális Fejlesztési 
Alap keretében, az Európai Unió és a Ma-
gyar Állam 7,456 milliárd forintos vissza nem 
térítendő támogatásával létrejött, öt várme-
gyét érintő beruházás az árvízi biztonság ja-
vítását tűzte ki célul.

A projekt részeként megtartott lakossági 
fórumra Martfűn, a Polgármesteri Hivatalban 
várták az érdeklődőket, 2023. szeptember 
21-én.

Az „Árvízi biztonság növelése a Közép-Ti-
sza völgyben” beruházás beavatkozásai 
olyan területekre összpontosultak, ahol a fej-
lesztések elengedhetetlenek a Tisza árvizé-
nek biztonságos levezetéséhez, így az 
egész Tisza-völgy árvízbiztonságának javítá-
sához. Egy komplex rendszer részeként elő-
segítik az árvízkárok megelőzését, csökken-
tik a védekezésre és a kárenyhítésre fordí-
tandó költségeket.

A projektzáró lakossági fórum résztvevőit 
dr. Papp Antal köszöntötte:

– Minden ilyen beruházás nagyon fontos 
a város illetve térségünk életében. A Tisza-
zugban ez egy kiemelt beruházás, hisz a Ti-
száról van szó. Örömmel várjuk a beszámo-
lót, hogy mi készült el! – mondta Martfű város 
polgármestere.

A közvetlenül Martfű közigazgatási terü-
letét is érintő projekt részeként 2021. decem-
ber 13. és a tervezett befejezési határidő, 
2023. november 30. között megvalósuló be-
ruházásokról Harsányi Gábor, a KÖTIVIZIG 
műszaki igazgatóhelyettese számolt be, 
hangsúlyozva, hogy a Tisza folyóval folya-
matosan foglalkozni kell.

– Akár az 1970-es, akár a 2000-es árvizek 
után elindultak olyan beruházások, amelyek 
részben megteremtették a feltételeit a jelen-
legi árvízbiztonsági helyzetnek. Elég a Vá-
sárhelyi-terv továbbfejlesztése során létesí-
tett árvízi tározókra gondolni, de nem sokkal 
ezelőtt végrehajtott a vízügyi igazgatóság 
egy ún. MÁSZ-projektet, ahol a tiszai illetve 
zagyvai védvonalak jelentős részén kiépült a 

leten található úgynevezett „Rocsa tanyá-
ig” tart, amely elősegíti ezen a szakaszon 
az árvízvédekezés során a védelmi eszkö-
zök és anyag biztonságos helyszínre szállí-
tását, továbbá az időjárási körülményektől 
függetlenül a fenntartási munkálatokat.

Kérdésünkre a KÖTIVIZIG műszaki igaz-
gatóhelyettese megerősítette, hogy ez a be-
ruházáselem, a stabilizált útburkolat már tel-
jesen elkészült, a jelenlegi a végleges állapo-
ta.

Herbályné Kalmár Irén

Elektronikai hulladékgyűjtés
2023. október 30-31-én (hétfő-kedd) és 

november 02-án (csütörtök) 8.00-tól 11.00 
óráig minden használaton kívüli, korábban á-
rammal, akkumulátorral vagy elemmel mű-
ködő gépet, készüléket le lehet adni a Martfű, 
Május 1 út 1. szám alatt, a VOLT AC RAK-
TÁRNÁL.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy 
CSAK HIÁNYTALAN KÉSZÜLÉKET TU-
DUNK ÁTVENNI (pl.: hűtőgép kompresszor 
nélkül nem adható le)!

Kérjük, hogy a hulladékok beszállítása 
során legyenek körültekintőek, ne veszélyez-
tessék a saját biztonságukat és a közlekedés 
rendjét.

- Ne szállítsanak be egészségre ártalmas 
vagy testi épséget veszélyeztető hulladékot!

- Ne szállítsanak be fém hulladékot.

- Ne szállítsanak be a szelektív gyűjtőedé-
nyekben elhelyezhető hulladékokat (üveg, 

műanyag, papír), mert ezeket ott kell össze-
gyűjteni.

Az elektronikai hulladékgyűjtés ideje alatt 
munkatársaink és a Martfűi Polgárőrség tag-
jai fokozott figyelemmel kísérik a guberálók 
tevékenységét. Ellenük köztisztasági sza-
bálysértés miatt indulhat eljárás, ha gondat-
lanságot illetve szemetelést tapasztalunk.

Martfű Város Önkormányzata

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin következő lapszáma vár-
hatóan 2023. november 9-én, csütörtökön jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket október 31. keddig hozhatják be a szerkesztőségbe, vagy 
küldhetik el a martfumedia@gmail.com címre. Tel.: 56/450-146, 70 380 6187
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Nyomvonalkijelölés és feltáró-kutató árkok ásása az óvárosban
Előző évi nyertes pályázatként október 

közepén megkezdődött a városi belterületi 
csapadékvíz-elvezető hálózat első ütemé-
nek megvalósítása az óvárosi részen. A fel-
újítási munkák I. ütemben a Petőfi utca, a 
Mandula utca, a Bem utca egy szakasza, a 
Bocskai utca, a Veres Péter utca egy szaka-
sza és a Hunyadi János út esővíz öblözet ki-
építésére vonatkoznak.

Az ebben a projektben megvalósítani kí-
vánt csatornaszakaszok közvetlen vízgyűjtő-
területe (öblözete) 17,2 hektár, amit az előző 
években felmerült belvízelvezetési problé-
mák alapján jelölt ki az önkormányzat. 

A csapadékvíz öblözet kialakítás munka-
területét átadta Martfű Város Önkormányza-
ta a kivitelező számára, akik megkezdték a 
nyomvonalkijelölést és a feltáró-kutató árkok 
ásását – tájékoztatott Varga Melinda, a Pol-
gármesteri Hivatal műszaki ügyintézője.

A „Martfű, óvárosi városrész csapadékvíz 
elvezető rendszer rekonstrukciója” beruhá-
zás a TOP Plusz „Élhető települések” pályá-
zat keretében, uniós forrás bevonásával va-
lósul meg.

A projekt keretében meghatározott cél a 
belterület klimatikus és fizikai védelmét szol-
gáló vízmegtartó és vízelvezető-hálózat fej-
lesztése, rekonstrukciója az integrált-csapa-
dékvíz-gazdálkodás céljainak figyelembevé-
telével és a településen tapasztalható klíma-
változás okozta negatív hatások mérséklé-
sének elősegítésével.

Az önkormányzat a közbeszerzésekről 
szóló törvény alapján a csapadékvíz-elveze-
tő rendszer rekonstrukciójára nemzeti nyílt 
közbeszerzési eljárást indított. A kivitelező a 
közbeszerzés nyertese, a VÍZÉP-KÖR Kft.

A Hunyadi úti nyitott gyűjtőcsatorna kapa-
citásbővítésére is sor kerül: mélyítik, kiszéle-
sítik és betonelemekkel bélelik. A vasúti sí-
nek mellett várhatóan új vonalon húzódik 
majd ez az árok, meghagyva a korábbi árkot 
is.

A Petőfi és a Bocskai utak csatornarend-
szerét két irányba lejtetik, a Veres Péter úton 
pedig egy kisebb, problémás szakaszon tör-
ténik meg a belvízelvezető rendszer rekonst-
rukciója.

A feltárás során a Petőfi úton már kitisztí-
tották az összes csatorna aknát, hogy a 
szükséges méréseket elvégezhessék.

A kisebb nyitott árkok gyűjtőaknákba, 
majd zárt rendszerű csatornákba vezetik 
a csapadékot. Ezekből a csatornákból 
nagy, földalatti gyűjtőcsatornába majd a 
Hunyadi vagy a Rákóczi úti nagy árkokba 
folyik a víz. A Hunyadi úti árok végül a 
Zsófia-halmi csatorna néven ismert, Ci-
bakháza - Martfű felszíni csatornába veze-
ti a vizet.

A kis aknák rendbetételét követő mérések 
során derül ki, hogy szükség van-e a föld a-
latti csatornák, nagy gyűjtőcsatornák feltárá-
sára, cseréjére – tájékoztatott Molnár Melin-

da. Példaként elmondta, a feltárás során ki-
derült, hogy a Petőfi és a Bem utak sarkán 
egy szennyvízcsatorna leágazás kialakítása-
kor elvágták, összetörték a belvízcsatornát.

Ha alternatív módon megoldható, a kapu-
bejáróknak inkább aláfúrnak, nem bontják 
meg a bejárót. A fákat is igyekeznek kímélni, 
de tapasztalat alapján, a tiltás ellenére igen 
sok helyen ültettek fákat a közművek, a zárt 

csatornák fölé. Rendkívül magas az enge-
dély nélkül épült beállók, parkolók aránya is, 
amiket szintén érinthet ez a beruházás.

A kisebb nyitott árkok a beruházás során 
hasonló betonlap- és gyeprács-burkolatot 
kapnak, mint azok az árkok, amelyeknek a 
kapacitásbővítését az önkormányzati Tele-
pülésüzemeltetési csoport végzi.

Herbályné Kalmár Irén

Elkezdődött az önkormányzati intézmények napelemrendszereinek karbantartása, felú-
jítása és bővítése. A beruházás részeként a napelemek és a tetők tisztítására, galambhálók 
kihelyezésére és galambgyérítésre is sor kerül   

Folytatja az óváros déli részén lévő árkok kapacitásbővítését, betonlap- és gyeprács-
burkolását az önkormányzat Településüzemeltetési csoportja
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„Bízunk benne, biztos, hogy sikeres évünk lesz!”
ÖNKORMÁNYZATI BESZÁMOLÓ A PÉNZÜGYI TERV I. FÉLÉVI TELJESÍTÉSÉRŐL

Takarékos gazdálkodás, romló külső kö-
rülmények, ezzel szemben az óvatosan ter-
vezett összeghez képest jóval magasabb 
iparűzésiadó- és kamatbevételek határozták 
meg Martfű Város Önkormányzata I. félévi 
gazdálkodását. A pénzügyi terv időarányos 
teljesítéséről és az önkormányzat gazdálko-
dásáról a szeptember 28-i ülésén tájékozó-
dott a képviselő-testület.

A felhalmozási kiadások, a beruházások, 
felújítások az első félévben 8,72%-ra telje-
sültek. A jelentős kiadások a II. félévet terhe-
lik. Hat önkormányzati beruházás van folya-
matban a városban.

Az önkormányzat 2023. év első félévi 
gazdálkodását bemutatva látható, hogy fe-
gyelmezett gazdálkodás valósult meg, 
mind a bevételi, mind a kiadási oldal meg-

kezdeni saját erőből – hangsúlyozta a pénz-
ügyi bizottság vezetője. 

– Az idei költségvetést 3.4 milliárd forint 
sarokszámmal fogadtuk el, a féléves beszá-
molóban pedig 4.2 milliárdnál tartunk, a kö-
vetkező, a költségvetés módosítására vonat-
kozó napirendi pontnál már 5.4 milliárd forint-
ról lesz szó: 2 milliárd forinttal emelkedett év 
közben a költségvetés főösszege – hívta fel a 

Az önkormányzati feladatok elvégzését 
2023. I. félévében erősen nehezítette az is-
mert inflációs gazdasági környezet, ami be-
folyásolta a költségvetés végrehajtását is. Az 
eredeti pénzügyi tervben betervezett, illetve 
évközben jelentkező feladatokhoz folyama-
tosan előirányzatot kell biztosítani. Az önkor-
mányzat stabilan tudja finanszírozni a felada-
tok elvégzéséhez szükséges pénzeszközö-
ket – olvasható a beszámolóban, amelyben 
Kontra Lajos, a Pénzügyi iroda vezetője a 
2023. évi költségvetési tervhez viszonyítva 
mutatta be a képviselő-testületnek a felada-
tok teljesülését a bevételi és a kiadási oldalon 
egyaránt.

A tájékoztató fő feladata az előirányzatok 
időarányos teljesítésének bemutatása, vala-
mint a költségvetési rendeletben megjelenő 
előirányzatok és a költségvetési egyenleg is-
mertetése volt.

A 2023. évi költségvetés bevételi és kia-
dási főösszegét 3.390.098 ezer Ft-ban hatá-
rozta meg a képviselő-testület. Az első félév 
során egyéb állami feladatok, pályázatok 
összege az előző évi maradvány eredeti költ-
ségvetésben be nem tervezett része és a sa-
ját hatáskörű módosítások a féléves elői-
rányzatot 4.698.020 ezer Ft-ra módosították.

A költségvetés első félévi teljesítése 
4.267.240 ezer Ft bevétellel és 1.022.874 
ezer Ft kiadással zárult. 

Az iparűzési adó terén – a 2023. évi máju-
si bevallások alapján – a tervezetthez képest 
közel 350 millió forint többletbevétel keletke-
zett. Az előző évi gazdasági környezet óva-
tos tervezése után a féléves teljesítés 112%. 
Várhatóan év végéig még 600 millió Ft iparű-
zési adó érkezik az önkormányzat számlájá-
ra.

Az éves költségvetés első féléves bevéte-
leinek időarányos teljesítése 90,81%, ami 
tartalmazza az előző évi maradványt, vala-
mint a három TOP-os pályázat szerződés 
szerint finanszírozott összegét.

felelő szinten teljesült. 2023-ban az iparűzé-
siadó-bevételeknél jelentős emelkedés vár-
ható.

Az önkormányzat továbbra is szigorú gaz-
dálkodást folytat a meghatározott feladatok 
elvégzése érdekében. A felhalmozási kiadá-
sokból a tervezett feladatokat megvalósítot-
ták. A kiadások összege a II. félévben a ter-
vezetthez képest a felhalmozási és a dologi 
kiadások terén is várhatóan emelkedni fog, 
az inflációs hatások erősen éreztetik a hatá-
sukat – adott számot az önkormányzat 2023. 
évi költségvetésének első félévi teljesítéséről 
előterjesztésében dr. Papp Antal polgármes-
ter.

– Nagy megelégedéssel állapítottuk meg, 
hogy a takarékos, szakszerű és mindenre ki-
terjedő odafigyelés, óvatos gazdálkodás e-
redményeként a költségvetés 2023. évi I. fél-
évi teljesítése remekül sikerült, nagyon szép 
eredményt értünk el – ismertette Vass Éva bi-
zottságvezető a Pénzügyi, Ügyrendi és Vá-
rosfejlesztési Bizottság véleményét. – Több-
letbevételeink képződtek, amit elsősorban az 
iparűzési adó nagy mértéke illetve a kamat-
bevételek tettek lehetővé.

Hihetetlen mértékű lehetőségeink van-
nak, hiszen a bevételek döntik el, hogy a kia-
dási oldalon milyen új felhasználási felületek 
nyílnak akár az idén, akár a következő év-
ben. Szerencsés, hogy a támogatások, az át-
vett pénzösszegek is magas arányban telje-
sülnek, amihez hozzájárult a kiadási oldalon 
egy nagyon takarékos gazdálkodás, szigorú 
megszorítások, és hogy az inflációs hatás el-
lenére nem kellett emelni a különböző költ-
ségkereteken.

A fegyelmezett, szakszerű pénzügyi gaz-
dálkodás eredményeként óriási mértékű tar-
talékot tudtunk képezni, készpénzben is na-
gyon jelentős összeg van a számlánkon. Ez 
meg fogja teremteni a lehetőségét, hogy a 
következő években nagyobb célkitűzésekbe 
és komoly elképzelésekbe is bele tudjunk 

figyelmet dr. Papp Antal. – Hatalmas szá-
mokról beszélünk, a féléves beszámolóban a 
bevételi oldal nagymértékben, 90%-osan, 
míg a kiadási oldal 22%-osan teljesült. Na-
gyon óvatosan költöttünk, azért minden 
szükséges megvolt. A rezsi kiadásokat is pró-
báltuk visszafogni. Mindezekből kiindulva bí-
zunk benne, biztos, hogy sikeres évünk lesz!

Az önkormányzat gazdálkodása pozitív. 
Próbálunk mindenre odafigyelni. Mindig van-
nak nehézségek, ezt az eredményt úgy értük 
el, hogy a külső körülmények évek óta egyre 
nehezebbek, országosan is – hangsúlyozta 
a városvezető.

A szeptember végi ülésén az önkor-
mányzat 2023. évi költségvetésének meg-
állapításáról szóló rendeletét is módosí-
totta a képviselő-testület. A saját hatáskörű 
módosítások, a kötelező jellegű előirányzat 
módosítás és a többletbevételek az önkor-
mányzat sarokszámát 764.145 ezer Ft-tal, 
5.453.165 ezer Ft-ra növelték.

A védőnői alapellátás átalakítása miatt 
a költségvetés létszámadatai is változtak. 
Az eddig az önkormányzatnál egészségügyi 
szolgálati jogviszonyban foglalkoztatott vé-
dőnőre és a védőnői ellátás körében foglal-
koztatott személyre vonatkozóan a munkál-
tatói jogokat 2023. július 1-től az azt irányító 
vármegyei intézmény gyakorolja.

Ennek megfelelően a Martfű Város Ön-
kormányzata Gyermekjóléti és Szociális 
Szolgáltató Központ intézménynél 2 fővel, il-
letve az üres álláshelyek megszüntetése mi-
att további 2 fővel, 44 főről 40 főre csökkent 
az álláshelyek száma.

2023-ban is folytatódik az önkormányzat 
az elmúlt évben elkezdett, a település 70 é-
ves és az azt meghaladó korú lakóit érintő 
lakásrezsi-támogatási programja.
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– Az idősek korábbi támogatását az idei 
évben is meg akarjuk tartani, 20-ról 30 ezer 
forintra emelve az összegét – tájékoztatott a 
képviselő-testületi ülésen dr. Papp Antal, em-
lékeztetve, hogy a 70 éven felüliek önkor-
mányzati támogatása közel ezer főt érint vá-
rosunkban.

– A 90 évesek száma is magas, ilyen sok 
még sosem volt, 35 fő nálunk, ami szép 
szám. Ez is jelzi, hogy Martfű azért élhető vá-
rosnak mondható. Sok idős él itt, akiket meg 
kell becsülni, és ezért is fontos az idősek ott-
hona fejlesztés, amihez már készülnek a ter-
vek – utalt városunk polgármestere a jelen-
leg az idősek nappali ellátását szolgáló, volt 
Mártírok úti iskolaépület felső szintjeire terve-
zett bentlakásos idősotthon kialakítására, 
amit saját forrásból valósítana meg az önkor-
mányzat.

Herbályné Kalmár Irén

Ismét önkormányzati rezsitámogatás az
időskorúak számára

2023-ban folytatódik az önkormányzat az 
elmúlt évben elkezdett, a település 70 éves 
és az azt meghaladó korú lakóit érintő la-
kásrezsi-támogatási programja. Egyszeri ön-
kormányzati támogatás kifizetését készíti elő 
Martfű Város Önkormányzata számukra, a-
melynek összege jogosultanként 30 ezer fo-
rint, novemberi kifizetéssel. A támogatással 
kapcsolatos értesítéseket október elején kül-
di ki a Polgármesteri Hivatal az érintetteknek.

– Az újbóli támogatást Martfű Város Ön-
kormányzata 2023. évi eredményes gazdál-
kodása tette lehetővé – mondta el dr. Papp 
Antal polgármester a képviselő-testület 
szeptember 28-i ülésén, amikor a lakásrezsi-
támogatás összegének 20 ezer forintról 30 
ezer forintra emeléséről egyeztetett a tes-
tület.

A támogatás lehetőségéről, igénylési fel-
tételeiről és kifizetésének módjáról levélben 
is tájékoztatja az önkormányzat azt a közel 
ezer főt, akik koruk és martfűi lakcímük alap-
ján jogosultak lehetnek az év végi önkor-
mányzati rezsitámogatásra.

Ha a városunkban élő 70 év felettiek közül 
valaki véletlenül nem kapja meg az értesí-
tést, az igénylő nyomtatványok beadására ki-
jelölt időszakban – október 9. és október 16. 

Október 1., az idősek világnapja alkalmá-

ból az idei évben is személyesen köszöntötte 

az önkormányzat városunk szépkorú lakói 

közül azokat, akik ebben az évben töltötték, 

töltik be a 90. életévüket vagy afölötti korúak, 

és akik szép számban, 35-en élnek közöt-

tünk, Martfűn. 

Dr. Papp Antal polgármester és Kesjár 

Attiláné, a Polgármesteri Hivatal szociális 

ügyekkel foglalkozó főmunkatársa 2023. ok-

tóber 2-án és 3-án sorra kereste fel városunk 

idős lakóit, tartós élelmiszerekből és édes-

ségből álló ajándékcsomaggal és emléklap-

pal kedveskedve nekik.

Az odafigyelés, a jó szó, az őszinte gesz-

tusok az idősek számára talán még fonto-

sabbak, így városunk szépkorú polgárai – 

köztük Ágoston Béla és kedves felesége is – 

szeretettel fogadták a gondoskodást, a láto-

gatást és az őket köszöntő gondolatokat.

Mindannyiuknak jó egészséget és további 

boldog éveket kívánunk!

Herbályné Kalmár Irén

Martfű
legidősebb lakóit 
köszöntötték

A város déli részén épülő bevásárlóközponthoz elengedhe-
tetlen infrastruktúra, a kiszolgáló utak megépítését az önkor-
mányzat vállalta. A már meglévő három és a további két üzlet 
megközelítésére szolgáló utak aszfaltozására október elején 
került sor

között – kérheti a támogatás kifizetését sze-
mélyesen, a Polgármesteri Hivatalban.

Herbályné Kalmár Irén

További tájékoztatás a
70 év felettiek egyszeri 
támogatásához

- A nyomtatvány első oldalát szükséges 
kitölteni (jövedelemadatok, indoklás kitöltése 
nem szükséges)

- Semmilyen melléklet csatolására nincs 
szükség, csak a kérelem nyomtatványt kell 
benyújtani (rendelet alapján a jövedelem 
vizsgálata mellőzésre kerül)

- A nyomtatványt csak a kérelmezőnek 
kell aláírnia

- Benyújtási határidő: 2023. október 16.
- Ha valaki 2023-ban (az év bármely idő-

pontjában, akár 2023. december 31. napján), 
jogosult a támogatásra. Ha nem kapott tájé-
koztató levelet és nyomtatványt, haladékta-
lanul keresse fel a Polgármesteri Hivatalt!
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Testvérvárosi találkozó magyar nemzeti ünnepünk alkalmával
A Bethlen Gábor Alap 2023. évi pályázati 

támogatásával gazdag programsorozat való-
sulhatott meg az idei testvérvárosi találkozón 
Martfűn.

Célunk az volt, hogy a meglévő kapcso-
latokat kölcsönösen fejlesszük, és hogy kö-
zösen ünnepeljük legnagyobb magyar nem-
zeti ünnepünket. 

Augusztus 18-21. között háromnapos ta-
lálkozóra vártuk testvértelepüléseink delegá-
cióit. A lengyelországi Tuchów, az erdélyi 
Misztótfalu, a vajdasági Martonos, az ukraj-
nai Perecsény mellett újra köszönthettük 
Partizanske képviselőit, akikkel közös törté-
nelmi gyökereink kapcsán formálódik test-
vértelepülési együttműködés. 

Találkozónkkal egy időben zajlott 35 kár-
pátaljai gyerek és kísérőik táboroztatása, ön-
kormányzatunk már második éve látja ven-
dégül egy hétre a perecsényi gyerekeket. 
Idén sportoló fiatalok érkeztek 8-18 éves kor 
között. Sporttal kapcsolatos programjaik mel-
lett kipróbálták a hagyományos magyar mé-
zeskalács-díszítést és megismerkedtek vá-
rosunk történelmével, barátságos perecsé-
nyi - martfűi focimeccset játszottak, kirándul-
tak, táncoltak. 

A delegációknak és a martfűi vezetőség-
nek, képviselőknek augusztus 19-én közös 
kirándulást szerveztünk Mezőtúrra, a Faze-
kasmúzeumba, hogy megismerjék a 
hungarikummá nyilvánított mezőtúri fazekas-
ságot és Badár Balázs szecessziós munkáit. 
Pusztai Zsolt igazgató tárlatvezetésében 
megismerkedtünk a hagyományos alföldi fa-
zekassággal és azokkal a jellegzetes népi 
kerámia használati eszközökkel, melyek 100 
éve még minden háztartásban helyet kaptak. 
Három mezőtúri, hagyományos technikával 
dolgozó fazekas tartott bemutatót a múzeum 
udvarán.

Kis pihenő után baráti estre vártuk a test-
vérvárosok delegációi mellett a város vezeté-
sét, képviselőket és az önkormányzati intéz-
mények vezetőit. Dr. Papp Antal, Martfű Vá-
ros polgármestere örömét fejezte ki, hogy 
testvérvárosaink képviselői újból ellátogattak 
városunkba és közösen ünnepelhetik Szent 
István király ünnepét. A kölcsönös köszönté-
sek, beszédek után Palatin Zsombor és Mu-
hari Vivien, a Szilver Táncsport Egyesület 
versenyzői mutattak be standard és latin tán-
cokat.  A Budapest Főváros Bartók Tánc-
együttes tagjai kalotaszegi és mezőségi 
táncokat adtak elő gyönyörű népviseletben. 
Az este vacsorával és közös beszélgetéssel 
folytatódott. 

A vendégeink részt vettek az augusztus 
20-i egyházi és állami rendezvényeinken (is-
tentisztelet, mise, ökumenikus kenyérszen-
telés). Városi megemlékezésünkön az ünne-
pi beszéd után a delegációk vezetői köszön-
tötték a martfűi lakosságot és megosztották 
gondolataikat nemzeti ünnepünk kapcsán. 
Az ünnepség díjátadóval, majd a Martfű Nép-
táncegyüttes műsorával folytatódott. Végül 
menetben vonultak a Szent István szobor-

hoz, Martfű főterére, ahol minden delegáció 
elhelyezte koszorúját. A rendezvény állófo-
gadással zárult, ahol a testvértelepülések 
delegációi, a város vezetése, képviselők, 
díszvendégek közösen vettek részt. 

Martfű Város augusztus 18-20. között 
rendezte meg az ÖrökZöld Tisza Fesztivált, 

ennek programjaiba is bekapcsolódtak a de-
legációk, minden este részt vettek a koncer-
teken, együtt szórakoztak a martfűi és térségi 
lakosokkal.

Hétfőn a közös fotó elkészítése után bú-
csúztattuk el őket.

Eiler Zita muzeológus

A Balatonman Ironman versenyen Fe-
kete Szilveszter képviselte a Martfűi Úszó 
és Triatlon Klubot.

Szilveszter tizenkét órán belül, egyéni 
csúccsal teljesítette az ironman távot. A ver-
seny egyúttal Országos Bajnokság is volt. 

Szilveszter korosztályában 5. helyezést 
ért el.

Gratulálunk az elért eredményhez!

Balogh József

klubvezető

Primavera Balatonman
Fűzfő
TRIATLON FESZTIVÁL
2023.09.09.

„Barátaink az állatok” – Az Állatok Világnapja alkalmából az óvodába járó gyermekek 
részére október 4-én az óvodapedagógusok olyan programokat igyekeztek szervezni, 
amelyek az állatok megismerésére, szeretetére, gondozásának fontosságára irányultak
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Önkéntes adatszolgáltatáson alapuló „Miből 
élünk?” adatfelvétel Martfűn is
KÖZPONTI STATISZTIKAI HIVATAL

A Magyar Nemzeti Bank megbízásából a 
Központi Statisztikai Hivatal Martfű tele-
pülésen 2023. december 18-ig hajtja végre 
a háztartások vagyoni helyzetének, jövedel-
mi viszonyainak, fogyasztási és megtakarítá-
si szokásainak feltárására irányuló „Miből 
élünk?” című adatfelvétel negyedik hullá-
mát.

A felmérést az Európai Központi Bank 
koordinálja, és az Európai Unió tagországai 
vesznek részt benne. Az országok összeha-
sonlítható adatai hozzájárulnak a hatéko-
nyabb pénzügyi döntések meghozatalához.

A Magyarországon felkeresendő több, 
mint 15 ezer háztartás kijelölését véletlen-
szerű kiválasztással hajtotta végre a KSH.

A 2023. október 2-től induló terepmun-
ka során fényképes igazolvánnyal rendel-
kező összeírók keresik fel a kijelölt címeket, 

akik közreműködésével december 18-ig sze-
mélyes vagy telefonos válaszadásra, vala-
mint internetes önkitöltésre van mód. A vá-
laszadás önkéntes.

Az interneten válaszolóknak 10 000 forin-
tos, az interjús kikérdezésben résztvevőknek 
5 000 Ft értékű vásárlási utalványt juttat el a 
KSH postai úton.

A kapott adatokat a Központi Statisztikai 
Hivatal a hivatalos statisztikáról szóló 2016. 
évi CLV. törvény, valamint az Európai Parla-
ment és a Tanács (EU) 2016/679 Rendelet 
(általános adatvédelmi rendelet, GDPR) előí-
rásának megfelelően bizalmasan kezeli, 
azokat kizárólag statisztikai célra, össze-
sítve, egyedi azonosítás nélkül bocsátják 
az Európai Központi Bank rendelkezésére, 
pontosan követve a fenti törvényi előíráso-
kat.

A lakosság és a polgármesteri hivatal 
munkatársai részére hétköznapokon hétfő-
től csütörtökig 8 és 16.30 óra, pénteken 8 
és 14 óra között a +36 80 200 766-os (3-as 
almenü) ingyenes zöld számon valamint a 
lakinfo@ksh.hu e-mail címen kérhető to-
vábbi felvilágosítás.

Az adatfelvétellel kapcsolatosan a www. 
ksh.hu/mibolelunk internetes oldal nyújt bő-
vebb információt – áll a KSH Statisztikai Igaz-
gatóság Lakossági adatfelvételek osztálya 
tájékoztatójában.       Herbályné Kalmár Irén

HAZSNOS ISTVÁN

(1947-2021)

halálának 2. évfordulóján.

Két éve már, hogy elöntötte
szívünket a bánat,

nincs semmi a világon,
ami ennél jobban fájhat.

Veled együtt volt teljes az életünk,
hogy elmentél, elvitted örömünk.

Te nem vagy már velünk,
de tovább élsz szívünkben,

soha nem felejtünk.

Szerető családod 

EMLÉKEZÉS

2023.09.22.
Molnár Máté Péter

Molnár-Fazekas Nikolett - Molnár Péter, József Attila út
2023.09.25.  

Lukács Lotti
Balázs Annamária - Lukács Endre, Béke út

2023.09.27.
Hegedűs Hunor
Végh Zsófia - Hegedűs Sándor, Móricz Zs. út

2023.10.05.
Kanyó-Szabó Léna
Kanyó-Szabó Zsuzsa - Kanyó Attila, Iskola út

Üdvözöljük újszülötteinket

25 db jó állapotú, 
sérülésmentes

BONTOTT 
HULLÁMPALA

eladó.

Tel.: 70 380 6187
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Kedves Olvasó!

Úti levélben írom le a Kárpát-medencei 
Magyarság Művelődési Kör Egyesület 
lengyelországi kirándulásának krónikáját.

2023 júliusában egy hetet töltöttünk 
Krakkóban, egy egyetemi kollégiumban.

Az első napon Zakopánéban álltunk meg, 
ahol egy szép templomot mutatott be az ide-
genvezető. A vörösfenyőből épült templom a 
Czestohowai Fekete Madonna nevét viseli, 
Európa egyik legismertebb Szűz Mária ábrá-
zolását őrzik itt. Érdekes történetet hallottunk 
a gurálokról is, de az úticélunkat a Gubalow-
kával nem értük el, mert nagyon nagy esőt 
kaptunk a nyakunkba, mindenki esőkabátot 
vásárolt az első megállóban.

Estefele értünk Krakkóba, ahol kényel-
mes szállást és vacsorát kaptunk.

A második napon Krakkó szép látnivalóit 
tekintettük meg, egy kedves idegenvezető 
mesélt a városról, a nevezetességekről. Lát-
tuk a Mária Bazilikát, sétáltunk a Visztula 
partján, a Wawelbe is felmentünk, láttuk a 
sárkányt is. A királyi palota udvarán megcso-
dáltuk a gyönyörű oszlopsort, a waweli 
székesegyházban láttuk a sárkánycsonto-
kat, amelyek láncon függnek, és ha egyszer 
leesnek itt lesz a világvége. Láttuk a lengyel 
királyok szarkofágjait és a szmolenszki ka-
tasztrófában elhunyt Lech Kaczynski és fele-
sége hófehér márvány szarkofágját is.

Elsétáltunk a Jagello Egyetem gyönyörű 
épülete előtt, ahol Kopernikusz is tanult a XV. 
században.

A városi séta után Wadowicébe mentünk, 
ahol Szent II. János Pál pápa szülőházát te-
kintettük meg, ahol ma nagyon szép múze-
um van.

Megkóstoltuk a pápai krémest, ami János 
Pál pápa kedvenc süteménye volt.

A harmadik napon a Wieliczkai sóbányá-
ban jártunk, ahol közel 400 lépcsőn mentünk 
le a föld mélyébe. Csodáltuk a szobrokat, a 
tárnákat, a nagy termeket, meghallgattuk a 
híres legendát Kingáról, aki IV. Béla lánya 
volt. Meglátogatta az apjától kapott magyar-
országi sóbányát, ahol a jegygyűrűjét az e-
gyik aknába dobta. Később Kinga Wieliczká-
ba utazott, ahol megparancsolta, hogy ássa-
nak egy dombon, ahol megtalálták a gyűrűt 
és a sót. Így lett Kinga a bánya védőszentje.

A negyedik napon a legnehezebb utunk 
volt, kilátogattunk Auschwitzba és Birkenau-
ba. A csendes sétán meghallgattuk a kon-
centrációs tábor történetét, a felfoghatatlan 
számokat, és láttuk a múlt megdöbbentő kiál-
lítását. Az épületek, a barakkok, a szöges-
drótok igazzá tették és felidézték Radnóti 
Miklós sorait:

Látod-e, esteledik s a szögesdróttal be-
szegett, vad
tölgykerités, barakk oly lebegő, felszívja 
az este.
Rabságunk keretét elereszti a lassu te-
kintet
és csak az ész, csak az ész, az tudja, a 
drót feszülését.

Ismét szép élményeket gyűjtögettek

Látod-e drága, a képzelet itt, az is így 
szabadul csak,
megtöretett testünket az álom, a szép 
szabadító
oldja fel és a fogolytábor hazaindul 
ilyenkor.

Elmentünk Schindler gyárába is, ahol 
1200 zsidó ember életét mentette meg a lő-
szer- és edénygyárában Oscar Schindler. 
Róla szól a Schindler listája című film. A kiállí-
táson a krakkói polgárok életét is megismer-
hetjük, és ott láthatjuk Schindler irodáját, ahol 
a túlélők bárkája van, és ott vannak a gyári 
dolgozók által készített edények is.

Az ötödik napon Tarnówba és Tuchówba 
látogattunk el. Bem József síremlékét néztük 
meg, aki a magyar forradalom és szabadság-
harcban volt híres tábornokunk. Petőfi Sán-
dor volt az egyik segédtisztje, aki őrnagyi 
rendfokozatot kapott.

Tuchówban, Martfű testvérvárosában a 
múzeumot mutatták be nekünk.

Lassan véget ért az utunk, sokat sétál-
tunk, sokszor elfáradtunk, és rengeteg él-
ményt gyűjtöttünk. Péntek este a Posztó-
csarnok előtt sétáltunk, zenét hallgattunk, 
megvettük a kis ajándékokat (sikerült a 
plüsslibát is megvenni az unokáknak). A cso-
kis szilva, a lengyel vodka, az áfonyalekvár 
és a borostyán is helyet kapott a csomagban.

Eljött a hatodik nap, indulás haza, hosszú 
út várt ránk. Az első megállónk Nedec vára 
volt. Valaha ez volt a legészakibb magyar vá-
runk.

Gyönyörű kilátás nyílt a Dunajec völgyé-
re, és sok finom sajtot kóstolhattunk az út 
melletti kis bódékban.

Délután még volt egy nagy élményünk, hi-
szen bekukkantottunk a dobsinai jégbarlang-
ba. Az oda vezető úton kaptunk egy kis kar-
dió edzést, majd a jéghideg világban gyö-
nyörködhettünk a nyár közepén.

Az út végén jó beszélgetésekkel, új barát-

ságokkal gazdagodtunk.

46 kiránduló mondott köszönetet a bizton-

ságosan vezető buszsofőrnek, a sok segítő-

nek, a fotósoknak, a sütikészítőknek, a kis fü-

zet megalkotójának és természetesen Szán-

tó Máriának, aki szervezte és türelemmel 

koordinálta a kirándulásunkat.

A szép élményeket gyűjtögető csoport im-

már 29 éve Martfű olyan civil szervezete, akik 

vállalják az utazást, élményeiket átadják 

gyermekeiknek, barátaiknak és megőrzik 

szívükben a Kárpát-medencei tájak és em-

berek szeretetét.

Kelt Martfűn, 2023. augusztus 21-én 

Lejegyezte
Biliczné P. Szabó Gyöngyi

Nonstop vetélkedő

2023. november 11-én, szombaton a 
Martfűi Városi Szabadidőkör ifjúsági 
csapatok részére ismét megrendezi a 12 
órás NONSTOP VETÉLKEDŐT.

Szívesen látjuk a város lakóit, akinek van 
kedve részt venni ezen a versenyen, jelent-
kezhet előre, de akár a helyszínen is.

Jelentkezés Szőke Ferencnél, a 06 30 
356 - 0785 telefonszámon.

A játékokat összeállítja és vezeti: dr. 
Varga Zoltán.

A JÓREMÉNYSÉG KLUB EGYESÜLET 
tagjai ezúton is megköszönik támogatóiknak, 
hogy SZEMÉLYI JÖVEDELEMADÓJUK 1 
SZÁZALÉKÁT részünkre felajánlották.

Ebben az évben ez az összeg126.689 Ft.

Tájékoztatjuk önöket, hogy ezt az össze-
get a szervezet alapszabályában rögzített 
feladatokra, szűrővizsgálatokra fordítjuk.

FELHÍVÁS
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„Csupa örökifjú” az idősek világnapja városi ünnepén
Az idei évben is nyugdíjas-találkozóval 

ünnepelte az idősek világnapját a Martfű Vá-
rosi Nyugdíjas Egyesület. A nagyszabású 
rendezvényre a környező településekről is 
várták barátaikat, az ottani klubok tagjait.

2023. szeptember 15-én délelőtt egymás 
után érkeztek városunk kulturális intézmé-
nyébe a szépkorúakból álló közösségek kép-
viselői: a Tiszaföldvári Táncos Nyugdíjasok 
Baráti Köre, a Törökszentmiklósi Almásy Já-
nos Nyugdíjasklub, a Tiszakürti Hulló Leve-

parkolók építéséről, útfelújításokról, földterü-
let vásárlásokról, építési telkek kialakításáról 
és az elmúlt évi, az idősek nappali ellátását 
segítő fejlesztésről. Ez a beruházás is folyta-
tódhat a közeljövőben, a volt iskolaépület e-
meletén egy száz fős bentlakásos idősotthon 
tervezett kialakításával.

Az egyre nagyobb állami elvonások mel-
lett is sikeresen gazdálkodik a város önkor-
mányzata, ennek eredményeként az idei év-
ben is számíthatnak támogatásra az év végi 

lek Klub, a Cserkeszőlői Őszi Napfény Egye-
sület, Cibakházáról a Cibak Imre Nyugdíjas-
klub, Rákóczifalváról a II. Rákóczi Ferenc 
Klub, a Kunszentmártoni Hagyományőrző 
Egyesület és a Kengyeli Őszirózsa Nyugdí-
jasklub tagjai. Készséggel tettek eleget a szí-
ves invitálásnak a martfűi társklubok, a 
Kossuth Úti Nyugdíjasklub képviselői, a Jóre-
ménység Klub és a Nagyothallók Klubjának 
tagjai is.

A szervező nyugdíjas egyesület elnöke-
ként Kun Lajosné Évike üdvözölte a résztve-
vőket, amiért ilyen szép számmal, közel két-
százan együtt lehetnek az idősek világnapja 
alkalmából rendezett, városi nyugdíjas-talál-
kozón. Szeretettel köszöntötte klubtársait is, 
megköszönve azt a segítséget, amivel hoz-
zájárultak a nagyszabású rendezvény sike-
res lebonyolításához.

A Városi Nyugdíjas Egyesület vezetője 
arra is emlékeztetett, hogy rendkívüli mérték-
ben emelkedik a hatvan év feletti személyek 
száma. Éppen ezért gyorsan öregedő vilá-
gunkban az idősek sokat segíthetnek önkén-
tes munkával, tapasztalataik átadásával!

Az idősek világnapja tiszteletére Martfű 
Város Önkormányzata és a Művelődési Köz-
pont minden évben ajándékkal kedveskedik 
a nyugdíjas-találkozó résztvevőinek. Ez al-
kalommal Katona Attila zeneszerző, zon-
goraművész és együttese varázsolt múltidé-
ző zenei hangulatot a Művelődési Központ 
pódiumtermébe.

– Újra nagy mértékben fejlődött és fejlődik 
is városunk! Dr. Papp Antal polgármester az 
elmúlt közel egy évtizedben Martfűn megva-
lósult önkormányzati beruházásokról tájé-
koztatta a rendezvény résztvevőit. Hallhat-
tunk az iskolák, az óvodák, a bölcsőde, a Mű-
velődési Központ energetikai felújításáról, 

ünnepek közeledtével a Martfűn élő nyugdí-
jasok – tudtuk meg a városvezetőtől.

Székácsné Tálas Gabriella Janikovszky 
Éva: Mosolyogni tessék! című kötetéből ol-
vasott fel egy, az idősek mindennapjairól szó-
ló humoros részletet.

– Azt olvasom a díszleten, hogy idősek vi-
lágnapja. Nem értem, Önök miért ünnepel-
nek ma, hiszen itt csupa örökifjút látok! – kö-
szöntötte a találkozó résztvevőit a Művelődé-

si Központ igazgatója. – Ennek ellenére, azt 
gondolom, hogy van mit ünnepelni. Azt kell 
ünnepelni, ha valaki megérhet egy bizonyos 
kort, és törekedni kell arra, hogy minél telje-
sebben, boldogan, sok örömmel megtöltve 
éljük azt meg. Önök számunkra remek példát 
mutatnak ebben!

– Valóban fiatalos, csinos idősek találkoz-
tak itt, jó egymást látni, beszélgetni. Mert a 
múlt az emlék, a jövő a titok, az ajándék a je-
len. Ilyen az időskor! – emlékeztetett Gom-
bás Gáborné a Nyugdíjasklubok és Idősek 
„Életet az éveknek” Országos Szövetségé-
nek megyei vezetője.

Az idősek világnapja alkalmából rende-
zett nyugdíjas-találkozó zenés-táncos prog-
ramelemei közös szórakozási lehetőséget, 
felhőtlen találkozásokat biztosítottak váro-
sunk és a környező települések szépkorú kö-
zösségei számára. Isten éltesse mindannyi-
ukat sokáig!

Herbályné Kalmár Irén
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Versenybíróként és az elsősegély önkéntes csapat tagjaként az 
atlétikai világbajnokságon

A versenybírók, így a martfűi Tari János is 
különleges helyzetben voltak a budapesti at-
létikai világbajnokságon: testközelben talál-
kozhattak a világsztár atlétákkal, megtekint-
hették az edzéseiket, versenyeiket.

2023. augusztus 19-27. között Budapes-
ten rendezték Magyarország történetének 
legnagyobb sporteseményét, az atlétikai vi-
lágbajnokságot, amelyre több mint 200 or-
szágból 2100 atléta érkezett hazánkba. A 
verseny fő helyszíne a vadonatúj Nemzeti At-
létikai Központ volt, Budapest déli részén, a 
Duna bal partján, de utcai versenyek és a fő-
várost átszelő maratoni és gyalogló verseny-
számok is színesítették a programot.

Az esti döntőkön minden alkalommal több 
világbajnokot is ünnepelhetett a közönség, 
és a délelőtti programok is a versenyszámok 
és az atlétika szuperhőseinek izgalmas egy-
velegét kínálták.

A versenybírók nélkül ezt a világbajnok-
ságot nem lehetett volna megrendezni. Meg-
határozó szerepük volt a szervezésben, a 
versenyirányításban.

Tari János 2021-ben lett atlétikai verseny-
bíró, amikor kifejezetten a világbajnokságra 
képeztek ki sportszerető embereket. Először 
U14-16-os korosztályos versenyeken kellett 
éveken át bizonyítaniuk a rátermettségüket. 
Már ebben az évben nemzetközi versenyek-
re is meghívást kapott: a két magyar nagydíj 
versenysorozat budapesti és nyíregyházi 
versenyein és Székesfehérváron, a Gyulai 
István Memorial Atlétikai Magyar Nagydíjon 
vett részt mint versenybíró.

Atletizálni tizenhatéves korában, a török-
szentmiklósi Székács Elemér középiskolá-
ban kezdett, majd a HVSE (Hódmezővásár-
helyi Városi Sportegyesület) színeiben ver-
senyzett. Középtávfutó volt, 800, 1500 és 
3000 méteres középtávokon versenyzett. 
Ma a középiskola mezőgazdasági tárgyakat 
oktató tanára, emellett edzőként is erősíti a 
Székács futócsapatát. 

Az atlétikai világbajnokságon az utcai fu-
tásoknál tevékenykedett, a női és a férfi ma-
ratonfutás pályabírója lehetett. 

– Magyarországon kb. ezer versenybíró 
van, akikből kétszázan kapcsolódhattak be a 
világbajnokság lebonyolításába, közülük le-
hettem én az egyik. Szolnok vármegyéből 
ketten voltunk versenybírók.

A Lánchíd közelében, a Clark Ádám téren 
kellett biztosítani, felügyelni a verseny útvo-
nalát, ha valaki feladja vagy rosszul lesz, be-
kísérni az egészségügyi állomásra. Szeren-
csére ilyen az én állomásomon nem volt. A 
kordonon belül, testközelből koordinálhattam 
a versenyt, ami felejthetetlen élmény annak, 
aki az atlétikát szereti – mondta el Tari János.

– Ez tíz napot jelentett, mivel a verseny-
zők már a VB előtt több nappal ott edzettek, 
aklimatizálódtak a helyszínen. Az utcai futá-
sok az utolsó két napon zajlottak, előtte nyolc 
napig az elsősegély önkéntes csapat tagja-

ként kapcsolódtam be a verseny biztosításá-
ba.

– Mi volt számodra a legnagyobb él-
mény? Volt-e kedvenc versenyződ?

– Mivel én 1500-as futó voltam, az 1500 
méteres döntő volt számomra a legizgalma-
sabb verseny, amit közvetlenül a célvonaltól 
egy méterre tudtam követni.

Armand Duplantis a férfi rúdugrás döntő-
ben a világbajnoki cím megszerzése mellett 
milliméterek híján majdnem világcsúcsot ug-
rott. Nagyon szimpatikus volt a közönségnek 
és számomra is.

Shelly-Ann Fraser-Pryce a 15. atlétikai vi-
lágbajnoki érmét szerezte Budapesten, a vi-
lágon a harmadik eddigi leggyorsabb 100 
méteres női futó. Vele sikerült fotózkodni.

– A magyar versenyzők közül kit emelnél 
ki?

– Szemerei Levente maratoni futó, aki a 
40. helyen ért célba, 2 óra 17 perc alatt futotta 
le a maratoni távot, nagy szurkolói támoga-
tással.

Amikor harmincvalahányezer ember bíz-
tatta a magyar versenyzőket, az örök élmény 
marad számomra. Teljesen euforikus érzés 
volt. Számomra igazi meglepetés volt, hogy 
ennyi ember szereti az atlétikát. Egy színvo-
nalas atlétikai világverseny igenis érdekli a 
magyar embereket!

– Magára a hazai atlétikai sportra, a gye-
rekek, a fiatalok érdeklődésére milyen hatás-
sal lehet ez a verseny?

– Nagy motiváció számukra. A magyar 
versenyzők, akik indultak, szinte mindenki 
egyéni csúcsot teljesített, húszéves rekor-
dokat döntöttek meg. Ilyen közegben spor-
tolni nekik is hatalmas élmény. A gyerekek, a 
fiatalok azt látták, hogy megéri edzeni! – 
hangsúlyozta Tari János.

Szeptemberig a versenyek miatt a martfűi 
sportember szinte minden hétvégéje foglalt 
volt. Most, ezek lezártával újra edzőcipőt hú-
zott és a Tisza gáton gyűjti a kilométereket, 
felkészülve a jövő évi versenyekre.

Herbályné Kalmár Irén

Mesével ünnepelték a Népmese Napját a Kossuth úti Óvodában
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Ipartörténeti örökséget jártunk be

Nagy örömünkre rengetegen tartottak ve-
lünk szeptember 16-án, szombaton progra-
munkra, melyet a Kulturális Örökség Napja 
alkalmával rendeztünk. Martfű emblematikus 
cipőgyári épületét – ahogyan a helyiek isme-
rik, az A-gyárat – járhattuk körbe, légoltalmi-
nak is használt pincéjével.

Az épület ma raktárként funkcionál, a gé-
pek helyét polcok vették át. Mégis hűen őrzi 
az egykor benne folyt munka emlékét és az 
építtető vállalat modern, átgondolt terveit. 

A bauhaus stílusú épület sarkai lekerekí-
tettek, hiszen kerek vasbeton oszlopok tart-
ják az épület súlyát. Ennek köszönhetően 
bent a futószalagok számára nagy csarno-
kok álltak rendelkezésre. A természetes 
megvilágításról a homlokzatot megosztó víz-
szintes ablaksor gondoskodott. Az építés 
1940-ben kezdődött, így a gyár alagsora lég-
oltalmi pincerendszerként is szolgált, ennek 
nyomait is megtaláltuk látogatásunkkor.

Martfűt a földrajzkönyvekben sokáig a 
szocialista iparvárosok közé sorolták, pedig 
cipőipari története a második világháború 
előtt kezdődött. A város legrégebbi lakótele-
pe és gyárépülete hazánkban egyedülálló, 
ám határainkon túl 32 várossal is rokonít-
ható. A cseh Bata cég az 1920-as évektől ko-
moly gyár- és gyárvároshálózat építésébe 
kezdett Európában és a világ számos or-
szágában, melynek alapjául az anyacég 
cseh központja, Zlin szolgált. Sorra új váro-

sok nőttek ki a földből, ahol a város elrende-
zésének alapelvei, a gyárak és a lakóházak 
tervei, a kor legismertebb építészeinek e-
gyüttműködésével (pl. Le Corbusier) készül-
tek – funkcionalista és bauhaus stílusjegyek-
kel. A legfontosabb célok: gazdaságos építés 
és működtetés, élhető, modern lakások, a 
különböző rendeltetésű épületek funkció 
szerinti logikus elrendezése. Ez jól nyomon 
követhető Martfű városrendezési tervköny-
vén az 1940-es évek elejéről és azon a né-
hány épületen, mely elkészülhetett 1944 
előtt.

1940-es évekbeli örökségünknek köszön-
hetően Martfű egyre gazdagabb kapcsolatot 

épít ki más közép-kelet-európai Bata váro-
sokkal, melyek segítenek megérteni külön-
leges történelmünket és utakat mutatnak 
számunkra örökségünk megőrzésére is.

Október 17-én 17 órakor a Múzeumok 
Őszi Fesztiválja programsorozatban külön 
előadást szentelünk a Bata cég tevékenysé-
gének a szlovákiai Partizanskéban tett láto-
gatásunk kapcsán Rágyanszky Istvánnal és 
Székácsné Tálas Gabriellával. Meghallgat-
hatják Gere Péter történész kapcsolódó elő-
adását Csalók, szélhámosok Bat'a cipőben. 
A Bat'a cég megtelepedési kísérletei Ma-
gyarországon címmel.

Eiler Zita muzeológus

Szeptember 30-án ünnepeljük – a ma-
gyar irodalomban – a nagy mesemondónak 
nevezett Benedek Elek, magyar író, mese-
gyűjtő születésnapját. 2005 óta ezen a na-
pon tartjuk hazánkban a Népmese Napját. A 
Martfű Városi Művelődési Központ és Könyv-
tár ez alkalomból 25-e és 29-e között, egész 
héten át programokkal készült a gyermek-
könyvtárban.

A martfűi mesemondás már mélyen 
összeforrt Székácsné Tálas Gabriella, a Mű-
velődési Központunk igazgatójának nevével, 
aki azon felül, hogy a kulturális intézményt 
vezeti városunkban, mesemondó délutáno-
kat tart – Mesélde névvel – gyermekek szá-
mára. Így természetesen a Népmese Napja 
alkalmából a hét minden napjára jutott egy 
kedves története, melyet furulyaszóval szí-
nesített Bihari Erzsébet, könyvtáros. Előadá-
sukat szeretettel hallgatták ovisok és iskolá-
sok egyaránt.

A hét elején a legkisebbek, a végén pedig 
az iskolások látogattak a könyvtárba, ahol 
miután bemelegítették minden porcikájukat, 
felébresztették magukat és csendet vará-
zsoltak – merthogy a meséléshez az is kell – 
egy történetet hallhattak a Konok királyról és 
annak három lányáról, Napról, Holdról és a 
Kicsi Csillagról.

Egész héten ünnepelték a Népmese
Napját Martfűn

Székácsné Tálas Gabriella elmesélte, mi-

lyen különböző technikákat használ a mesé-

lés folyamán.

– A mesefoglalkozásokat a Népmese-

kincstár mesepedagógiai módszer alapján 

állítom össze. Ezt Bajzáth Mária mesepeda-

gógus dolgozta ki, és a módszer lényege az, 

hogy komplex, kerek egészként kezeli a nép-

meséket, népi játékokat, mondókákat, nép-

dalokat és találós kérdéseket, hiszen ezek 

ugyanazon a szimbolikus nyelven szólalnak 

meg, mint ezek a bizonyos történetek – me-

sélte az igazgatónő, és hozzátette, több íz-

ben vett részt Bajzáth Mária képzésein.

– A mesehallgatáshoz – ezt a gyerekek is 

tudják már – csendre és képzelőerőre van 

szükség. Ennek érdekében minden alkalom-

mal játszunk képzeletnyitogató és csendte-

remtő játékokat. Ami még nagyon fontos a 

foglalkozás elején, hogy a gyerekek érezzék, 

megérkeztek a saját testükbe, megérkeztek 

ide a könyvtárba, a mesehallgatás színhelyé-

re. Ezeket testtudatjátékokkal tudjuk segíte-

ni. Ilyen például a legegyszerűbb, mindenki 

által ismert Ez elment vadászni vagy Hüvelyk 

ujjam almafa mondóka – árulta el az intéz-

ményvezető.

Ezeket a játékokat minden korosztály szí-
vesen fogadta, és nagy szeretettel hangolód-
tak rá a mesélésre.

– A kedvenc csendteremtő játékunk, mi-
kor egy kicsi kosárban színes üvegkavicso-
kat adogatunk körbe, s az a gyerekek dolga, 
hogy úgy helyezzék vissza azokat a kosárba, 
hogy az ne zörögjön. Legyen olyan csend, 
hogy a végén meghalljuk a saját szívdobba-
násunkat is. Ilyenkor az első mozdulat után 
elhalkul a kis közösség, mert annyira kon-
centrálnak a feladatra, hogy valóban csendet 
varázsolunk, ezzel előkészítjük a mesehall-
gatáshoz a hangulatot – tette hozzá.

– A képzelet megnyitásához vagy egy 
nemezlabdát vagy színes kendőket szoktam 
használni. Kedves dolog, amikor még nem is 
tudják, miről fog szólni a mese, de már olyas-
miket sorolnak, ami kötődik a történethez, 
például Nap, Hold, csillagok. Talán az volt a 
legszebb élményem, amikor egy kislány azt 
mondta, hogy ez egy család. Egy kerek 
egész – zárta gondolatait Székácsné Tálas 
Gabriella.

A héten összesen hat csoport látogatott el 
a Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár gyermekkönyvtárába, egy-egy al-
kalommal pedig az igazgatónő ment vendég-
ségbe a Kossuth úti ovisokhoz és a rákóczi-
újfalusi alsó tagozatos diákokhoz, hogy ők is 
hallhassák a Napról, a Holdról és a Kicsi Csil-
lagról szóló történetet. (Fotó: címlap, 12. o.)

Polák Boglárka
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Október 13. (péntek) 17 óra:

EURÓPA DONNA NAP a Jóreménység 
Klub és a Rákbetegek Országos Szövet-
sége közös szervezésében. A Művelődési 
Központ előtti téren várunk mindenkit, aki 
csatlakozni szeretne mellrák elleni sé-
tánkhoz, illetve a kerékpározáshoz.

Október 19. (csütörtök) 17 óra:

A családi mintáink hatása a párkapcsolat-
ra – KOZMA-VÍZKELETI DÁNIEL család- 
és pszichoterapeuta előadása

A belépés díjtalan. Támogató: Kulturális 
és Innovációs Minisztérium

Október 20. (péntek) 17 óra:

VÁROSI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS – 
1956-os forradalom és szabadságharc

Ünnepi köszöntőt mond: Fróna Katalin, a 
Civil Kerekasztal vezetője

Ünnepi műsor a Damjanich János Szak-
képző Iskola diákjai előadásában

18 óra: FÁKLYÁS FELVONULÁS és ko-
szorúzás a református templom 1956-os 
emlékhelyénél

Október 30. (hétfő) 19 óra:

DUMASZÍNHÁZ

A miheztartás vége – HADHÁZI LÁSZLÓ 
önálló estje, műsorvezető: Fülöp Viktor

Jegyek a dumaszinhaz.jegy.hu oldalon 
kaphatók

MÚZEUMOK ŐSZI FESZTIVÁLJA

Szeptember  25. - november 12.

Benne:

Október 12. (csütörtök) 17 óra:

Már megint – Réber László grafikusmű-
vész, illusztrátor KIÁLLÍTÁSA

A megnyitó alkalmából kerekasztal be-
szélgetést rendezünk, melyen részt vesz 
Gärtner Petra művészettörténész, Réber 
László rajongója és kutatója, Widengard 
Krisztina, Réber László lánya valamint 
Székácsné Tálas Gabriella intézményve-
zető. A beszélgetést felolvasás kíséri.

Október 14. (szombat) 8.00-14.00:

Ez nem lejárt lemez! RETRO BOLHAPI-
AC, ALKATRÉSZBÖRZE, KÉZMŰVES 
VÁSÁR ÉS VETERÁNJÁRMŰ TALÁL-
KOZÓ 

Helyszín: Martfű, Kikötő tér

Október 17. (kedd) 17 óra:

CSALÓK, SZÉLHÁMOSOK BAT'A CIPŐ-
BEN. A BAT'A CÉG MEGTELEPEDÉSI 
KÍSÉRLETEI MAGYARORSZÁGON - 
Gere Péter történész előadása

BATA – EGY NEMZETKÖZI VÁLLALAT 
KÜLDETÉSE MARTFŰN ÉS A VILÁG-
BAN – Rágyanszky István alpolgármes-
ter, Eiler Zita muzeológus és Székácsné 
Tálas Gabriella intézményvezető előadá-
sa

Október 26. (csütörtök) 17 óra:

FÖLDBEN REJLŐ KINCSEK. AMIT A 
RÉGÉSZETI LELETEK MESÉLNEK NE-

PROGRAMAJÁNLÓ

Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:
Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig

Kedd - szerda - csütörtök - péntek:
8.00 - 20.00 óráig

Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 
nyitvatartásban.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Kérjük, kísérje figyelemmel a Martfű Városi 
Művelődési Központ és Könyvtár facebook oldalát és honlapját.

KÜNK...RÉGÉSZETI ÁSATÁSOK A 
MEGYÉBEN 1. – Régészeti és restaurá-
tori beszámoló – Nagy Fanni régész és 
Szabó Melinda restaurátor, a szolnoki 
Damjanich János Múzeum munkatársai-
nak előadása 

Október 31. (kedd) 17.30 óra:

RETTEGÉS AZ IRODAHÁZBAN - 
KOOPERATÍV JÁTÉK

Találd meg te a titkos képletet és mentsd 
meg a bélyegzőkészítőt!

Jelentkezés: okt 25-ig a martfugyujte-
meny@gmail.com email címen 5-6 fős 
csapatokkal korlátozott számban! Részle-
tek a facebookon és a martfumuvhaz.hu 
oldalon. 

November 7. (kedd) 17 óra:

Beszélgetés DARVASI LÁSZLÓ íróval, a 
Tisza Cipőgyár Irodaházáról írt novellája 
kapcsán – Könyvtári program- Lapozó 
olvasókör – Író-olvasó találkozó

November 2. - 9. 

RÉGI TITKOK NYOMÁBAN - HELYTÖR-
TÉNETI GEOCACHING

Találd meg a koordináták alapján mind a 
hét állomást, oldd meg a feladatokat és le-
gyél te a legjobb! Részletek a facebookon 
és a martfumuvhaz.hu oldalon hamaro-
san

November 2. (csütörtök) 17.00:

Könyvtári program – Mesélde – családi 
mesedélután

November 7. (kedd)

Könyvtári program – Rendhagyó iroda-
lomóra Darvasi László íróval

November 11. (szombat): 

NONSTOP VETÉLKEDŐ a Martfűi Váro-
si Szabadidőskör rendezésében

November 24. (péntek) 18.00:

„SEGÍTENI SOSEM KÉSŐ” KONCERT-
SOROZAT – Maros vize folyik csendesen
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Fontos gondolatok szórakoztató előadásmódban
Városunkban is nagy sikert aratott Pál 

Feri atya, mentálhigiénés szakember „Belső 
béke viharos időkben – Mit kezdjek a külső, 
belső nehézségeimmel?” című előadása. 
Sokan voltak kíváncsiak az atya a minden-
napi életre vonatkozó, hasznos támpontokat 
adó gondolataira, amelyeket szeretettel 
fogadott a lelkes közönség 2023. szeptem-
ber 19-én, a Martfű Városi Művelődési Köz-
pontban.

A katolikus pap és egyben mentálhigiénés 
szakember mély gondolatai, életvezetési 
tippjei egyedülállóak. Úgy boncolgat nagyon 
fontos témákat, hogy az előadása tele van 
humoros elemekkel.

Viharos idők: olyan külső tényezők, 
amelyek brutális hatást gyakorolnak ránk, 
miközben ezekre a külső, hangsúlyos ténye-
zőkre szinte egyáltalán nem tudunk konkrét, 
közvetlen hatást gyakorolni. Az a kérdés, 
hogy belül mit kezdünk mi ezzel.

Félelem és szorongás. Biztonság és biz-
tonságérzet. Sokktól az újrakezdésig. Önsta-
bilizáló technikák és módok. A veszteség és 
gyász fázisai - tagadás, harag, alkudozás, 
depresszió, elfogadás. Eredményes döntés-
hozatal az életünket fenyegető helyzetek-
ben. Mindezekre az életkérdésekre, lelki 
problémákra kaptunk példákat, megoldási 
mintákat, szórakoztató és elgondolkodtató, 
valós történetekkel, lebilincselő előadásmód-
ban.

Látom, van, elhiszem, gyűjtöm, tartom, felidézem
Kiállítás nyílt a Martfű Városi Művelődési 

Központ és Könyvtár galériáján és kiállító ter-
mében 2023. szeptember 8-án. A falakat Slé-
der Fanni, martfűi festőművész, a Magyar 
Képzőművészeti Egyetem hallgatójának kü-
lönleges alkotásai borítják.

A kiállítás kurátora, tehát a művész segít-
ségére Ujfaluczki Aida volt, a megnyitó hoz-
záértő, szakmai, baráti gondolatokat pedig 
Révi Norbert, szobrászművésztől hallhattuk. 
A kiállítást Gyurics György, hegedű- és gitár-
művész – Fanni volt zeneoktatója – hang-
szerjátékával színesítette.

– A perifériánk homályos jellege az infor-
mációvesztés következménye. Így van ez a 
személyes emlékeinkkel is, amiket mentális 

Pál Feri atya mentálhigiénés előadása a 
Művelődési Központ 2023. évi kulturális 
programjaira, a Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium pályázatán elnyert, összesen öt-
millió forintos támogatással valósult meg.

A januártól novemberig tartó pályázati 
időszakra olyan, valamennyi korosztály ér-
deklődésének megfelelő, sokszínű kulturális 
programokat tervezett az intézmény, mint pl. 
a Beck-Grecsó duó fellépése a Magyar Kul-
túra Napján, Nyáry Krisztián meghívása a 
költészet napja alkalmából vagy a Martfűi 
Ünnepi Napok koncertjei közül Ferenczi 
György és a Rackajam formáció koncertje.

Legközelebb október 5-én Molnár György 
és Varró Dániel zenés irodalmi műsorára, 
majd október 19-én Kozma-Vízkeleti Dániel 

család-pszichoterapeuta, klinikai szakpszi-
chológus hasonlóan jó hangulatú mentálhigi-
énés előadására várja az érdeklődőket a kul-
turális intézmény a KIM pályázati támogatá-
sával, Martfűn.

Herbályné Kalmár Irén

képként magunkban hordozunk. Fanni pon-
tosan az előbb említett képalkotási jelensé-
get használja fel arra, hogy mindezt 
észrevegyük magunkon, arra bíztat, hogy 
ezzel a jelenséggel mindannyian számol-
junk, majd kezdjünk el vele dolgozni. A lehe-
tőségeink nyitottak: a képek szabadon foly-
tathatókká válnak, és a személyes élménytá-
runkkal kiegészítve képesek aktív, önszerve-
ző módon működésbe lépni majd tovább gör-
dülni. A festészeti metódus hatóereje, mi-
szerint egyes képrészletek élesre vannak ál-
lítva a másikkal szemben, következetes hi-
potézisre vall. Az van, ami van – fogalmazott 
a kiállításmegnyitón Révi Norbert.  

– Fontos, hogy az emlékek nem csak úgy 
vannak, hanem egyszersmind jelentéssel 

bírnak. Sőt! Minden esetben üzenetet hor-
doznak magukban, amivel természetesen 
mindannyiónknak dolga van az életben. En-
nek a szellemi munkának a lényege a művé-
szetben gyökerezik, egészen pontosan an-
nak gyakorlásában, mert ebben a tevékeny-
ségben tulajdonképpen a teremtés rituális 
megismétléséről van szó. Képet alkotni 
annyi, mint teremteni, alapvetően világot te-
remteni, azért, hogy végül mindig legyen mi-
re emlékezni – zárta gondolatait a szobrász-
művész.

A tárlat október 8-ig volt látogatható a 
Martfű Városi Művelődési Központ és Könyv-
tár kiállítótereiben.              Polák Boglárka




